

## 謝誌

在研究所的日子收獲頗多，尤其是在撰寫論文的過程中，更讓我獲益匪淺。尤其是前往馬來西亞進行田野工作的準備工作，真是備感煎熬，更提醒我，能夠順利完成論文，不單單只靠我個人的力量，更要感謝曾經幫助我的人。因此，在論文的感謝誌上，我一定要一一向你們表達我內心的感激。

首先，謝謝陪伴我研究所日子的每一位同學、學弟妹以及學長姐，秉儒、毛毛、慧娟、宗霖、淑華、柏蓉、小柯、俞舒、郁芳、經硯、立偉、士傑學長、彥良學長、譜鎮學長、逸人學長、家榮學長、育成學長，謝謝你們不只在課業上指點我，更陪伴我玩樂、寫論文壓力大的時候就一起打羽毛球、舉辦生日派對以及出去吃吃喝喝，因為有你們，讓我的研究所生涯更加多姿多采。

大學的各位寶貝們，姿君、于真、靖怡、娟鳳、姍靜、雯甯、愛君以及振諭，老實說，如果大學生活沒有你們的話，我一定過的超級痛苦。真的很開心能開心能夠擁有你們這些好友，你們一直是我的心靈支柱。希望未來的道路上你們能繼續在我左右，一起到老囉!!!

在前往馬來西亞的旅程中，感謝馬老師的熱情贊助以及我最愛的父母在金錢上給予我的支持，才能順利成行。感謝莊恩平先生一家人熱情地招待我，深怕我適應不良；感謝華宏、Elvin 盛情招待我這個外地人；感謝徐先生對我的照顧。因為你們的熱情，讓我的馬來西亞之行非常順利與開心。感謝允許我進入田野工作的獨中與台校，俾使我順利完成資料蒐集。

在撰寫論文的過程中，感謝我的指導老師—馬藹萱老師辛苦地提供予我論文的意見，一字一句地幫我修改。在跟老師討論論文的過程中，著實讓我成長不少。此外，除了在學業上惠我良多外，老師給予我生活上的照顧，也是點滴在心頭。在完成論文的過程，非常感謝苗延威老師以及林若雱老師給予的修改建議，才得以讓論文能更趨完善。

最後，要對我的爸爸、媽媽，謝謝您們辛辛苦苦地用愛心跟血汗地栽培我念

到研究所，我要說我最愛您們了。親愛的哥哥、姐姐、弟弟，感謝你們一直包容任性的我，真的很快樂可以跟你們一起打打鬧鬧的成長。最後，要對小阿姨一家人及麗君表姐表達由衷感激，謝謝你們在來我台北的日子，給予我的諸多幫忙與照顧。

